

Tribuna

SIBIU

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7766

Joi, 15 iulie

1982

4 pagini,

50 bani

DIN CRONICA ÎNTRE-
CERII SOCIALISTE

„Balanța“ Sibiu

Instalație unicat

De curînd, un colectiv de specialiști și muncitori de la cunoscuta întreprindere sibiană a reușit să realizeze un nou succes în activitatea sa: realizarea unei instalații unicate de dozaj plastifiante. Instalația se remarcă prin precizia de lucru și va constitui componenta principală a unei linii tehnologice de dozaj, folosită în industria maselor plastice.

Menționăm totodată că proiectarea instalației s-a făcut tot de către un colectiv sibian, respectiv I.C.P.M.F.S., filiala Sibiu.

Asimilări

Ca și în celelalte unități din județ, la „Balanța“ se transpune în practică cu bune rezultate un bogat program de asimilări. Acesta vizează atât reducerea importurilor, cât și diversificarea și înnoirea continuă a produselor, în strînsă concordanță cu nevoia imperioasă de reducere a cheltuielilor materiale, de combustibili și energie, dar care să înglobeze în schimb mai multă inteligență tehnică. Iată două exemple:

• a început asimilarea echipamentelor hidraulice la presiuni înalte, care vor permite astfel renunțarea la importuri și realizarea unor importante economii valutare. Asimilarea acestor produse face obiectul unei acțiuni ample, cu termen de finalizare în trimestrul IV 1983, cînd unitatea va trebui să producă cca 540 tipodimensiuni și scheme de funcționare de echipamente hidraulice;

• primul pod-basculă de 20 tone cu fixare la sol a fost recent realizat în întreprindere. Acesta va fi exportat în R.S. Cehoslovacă beneficiar la cererea căruia a și fost asimilat noul produs care a presupus adoptarea în execuție a unor soluții tehnice deosebite.

monografii
contemporane

Azi, reportaj
din comuna
BRATEI
(în pag. a III-a)

La întreprinderea mecanică Mediaș:

Un an fără probleme, răgaz pentru a gândi la exigențele sporite ale viitorului

În ultimii ani, întreprinderea mecanică Mediaș a beneficiat de importante fonduri de investiții pentru dezvoltare, noile capacități avînd termen de punere în funcțiune cuprinse între anii 1980-1982. Spre exemplu, în luna septembrie a acestui an trebuie finalizată o capacitate de 3500 tone organe de asamblare pe an. „Din cauza acestor investiții, cu termene de punere în funcțiune esalonate în mai multe etape, indicatorul productivității muncii n-a înregistrat o creștere spectaculoasă în acești ani. În plus, a intervenit un vast program de asimilare produse noi. Numai în acest an trebuie să asimilăm 162 poziții din cadrul programelor „Dacia“ și „Oltcit“. Fazele premergătoare punerii în fabricația de serie — întocmirea documentațiilor, omologări, lansarea în fabricație pregătirea S.D.V.-istică etc. — reclamă multă muncă indirect productivă — ne-a explicat ing. Vasile Bufu, șeful biroului O.P.M.P.M. Dincolo de această situație de conjunctură să reținem ca un

fapt pozitiv că de anul trecut unitatea a realizat un nivel de productivitate superior celui planificat pe acest an și, bineînțeles, superior cu circa 4000 lei/om celui planificat pe 1981. În aceste condiții, încadrarea în sarcinile pe acest an este mult facilitată, estimîndu-se de pe acum o realizare de 101,1 la sută (la producția netă se

STOP — CADRU ÎN ECONOMIE
Să vorbim despre...
Productivitatea muncii

prelimină 101,6 la sută), față de plan. Un an aparent „linistic“ din acest punct de vedere, numai că de pe acum trebuie puse bazele saltului din 1983, productivitatea muncii urmînd să crească cu peste 8000 lei/om față de nivelul planificat pe 1982.

Așadar, să stăruim puțin, împreună cu ing. V. Bufu, asupra programului de creștere a productivității muncii, pe care l-am găsit corect alcătuit, ca un capitol distinct al programului unic de măsuri aprobat în adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii din luna februarie a.c. Prima constata-

(Continuare în pag. a IV-a)
ION SORESCU

PRODUȚIILE AGRICOLE un bun obștesc; cum le protejăm?

RAID ANCHETĂ REALIZAT CU CONCURSUL GRUPULUI DE POMPIERI AL JUDEȚULUI

13 iulie 1982. Baza de recepție unde predau producțiile contractate cu statul cooperativele agricole de producție din Buia, Mihăileni, Răvășel, Ruși, Șeica Mare. Căpitanul Sorin Lucescu, inspector la grupul de pompieri a încheiat controlul:

— Tovarășe căpitan, la ce concluzii ați ajuns privind modul cum se respectă în această unitate Ordinul 150 al Ministerului Agriculturii și Decretul 400/1981 privind prevenirea și stingerea incendiilor?

— Comparativ cu anii trecuți, cînd lucrurile stăteau mai bine, acum s-au scăpat din vedere cîteva „amănunte“.

• Unele stingătoare nu sînt întreținute corespunzător; capacele sînt blocate, stingătoarele nu sînt protejate contra ruginii. Nu s-a consemnat data cînd s-au înlocuit substanțele chimice. • S-au efectuat lucrări de sudură fără a se îndepărta din incintă paiele și pleava. • Tablourile electrice de forță și iluminat nu sînt etanșate corespunzător. În interior se găsesc pleavă, paie, pînze de paiejenii. O parte din patronele de la siguranțe sînt mai mici, altele mai mari, s-a recurs la improvisații. Lacătul de la ta-

bloul central a fost tăiat și tăiat a rămas... • Am primit asigurări că astăzi s-au verificat pămîntările. Dar grupul de control de la I.V.C. nu a lăsat nimic scris...

— Cum se explică faptul că atunci cînd s-a simulat alarma, mecanicul Gh. Stoia și electricianul Carol Obrodovici se încurcau reciproc la instalarea furtunului și nu știau exact de unde se deschide apa și în ce sens?

— Personalul nu a fost instruit corespunzător. Fișele cu protecția muncii și P.S.I. nu sînt completate la zi. Așa se explică faptul că toaca de alarmă a fost scoasă și folosită în loc de contragreutate la ușa cuptorului, că scîndura desprinsă de vînt a rămas atîrnată pe sîrmele ce furnizează energie electrică etc.

— Ce sancțiuni prevede legea pentru aceste abateri?

— Amendă între 2600—5400 lei. În conformitate cu Legea 32/1969 — dacă neajunsurile sînt remediate pe loc și amendă se plătește tot pe loc, se percepe jumătate din minimum — adică 1300 lei.

(Continuare în pag. a IV-a)

I. FLESCHEAN

CREȘTEREA NIVELULUI DE TRAI, RIDICAREA CALITĂȚII VIEȚII — COORDONATE ALE POLITICII PROFUND UMANE A PARTIDULUI ȘI STATULUI NOSTRU

Prin conținutul și obiectivele sale, Congresul al IX-lea a inaugurat epoca cea mai fertilă și mai bogată în împliniri din întreaga istorie a țării, nemijlocit legată de activitatea neobosită desfășurată cu profundă pasiune revoluționară și înaltă răspundere pentru destinele patriei de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, activitate care a imprimat un puternic suflu creator, înnoitor și dinamic vieții economice, sociale și politice din țara noastră.

Perioada pe care țara noastră, întreaga popor, o trăiește este jalonată de nenumărate succese în toate domeniile de activitate, de afirmare a României pe plan mondial. În acest măreț efort se înscriu și faptele de muncă ale lo-

cuitoarelor județului Sibiu — români, germani, maghiari — care, în ultimii ani au adăugat noi și importante realizări ansamblului de împliniri datorate epocii de construcție a socialismului

17 ANI DE LA CONGRESUL AL IX-LEA AL P.C.R.

• epocă de profunde și rodnice transformări înnoitoare, revoluționare •

cu îndreptătită mîndrie patriotică numită „EPOCA CEAUȘESCU“.

Acționîndu-se în conformitate cu cerințele legii fundamentale a socialismului potrivit căreia țelul orînduirii noastre este ridicarea nivelului de trai al oamenilor, acestuia i-a fost subordonată întreaga operă de dezvoltare economico-socială pe baze noi. Și, după

cum este cunoscut, în multitudinea căilor și mijloacelor de esență ale creșterii nivelului de trai se numără: volumul și puterea de cumpărare a veniturilor populației, care oglindesc posibilitățile create pentru satisfacerea cerințelor sale de viață, nivelul și structura consumului de bunuri, de servicii, reflectînd orientarea și modul de folosire a mijloacelor de care dispune populația, procesul de urbanizare și creșterea fondului locuibil, care marchează modificarea cadrului în care se desfășoară cotidian activitatea populației și gradul ei de confort.

În cele ce urmează ne vom referi la toți acești factori, folosind cîteva ci-

(Continuare în pag. a II-a)



Imagini relevante pentru peisajul urbanistic al județului nostru

Foto: FRED NUSS

PRIMĂVARA SIBIANĂ

— brigăzile artistice —

În cadrul etapei de masă a celei de a IV-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României” s-a desfășurat în municipiul Sibiu trecerea în revistă a brigăzilor artistice. Simplul fapt că această trecere a fost programată pe durata a patru zile, demonstrează potențialul artistic al amatorilor precum și priza și audiența la public a acestui gen artistic.

Multă vreme acest gen artistic a pendulat între două extreme: fie că nu putea depăși cadrul și stereotipia unui proces verbal sau al unei dări de seamă, fie că se lăsa să cadă în generalități artistice specifice genului de estradă.

Vizionarea celor aproape treizeci de brigăzi artistice a demonstrat — cu foarte mici excepții — că genul și-a câștigat propria sa identitate, aceea de spectacol — atitudine, generat și inspirat de realitatea concretă și imediată a locului de muncă, față de care adoptă o anumită atitudine. Din această sumară definiție a genului rezultă caracterul său de intervenție în realitatea imediată a locului de muncă, gama tematicii fiind astfel nelimitată.

În general brigăzile au urcat scena intrării și au evoluat într-o notă de degajare și dezinvoltură, fapt care confirmă permanența unor spectacole, dincolo de etapa în care se află festivalul.

Din acest punct de vedere, brigăzile au devenit tribune de evidențiere a frunțărilor în producție (cooperativa „Timpuri noi”, „Libertatea”, „Independența”, secția mecanică III, sindicatul sanitar) sau au abordat o atitudine acidă față de stările de lucruri care nu concordă cu morala, cu etica muncii, condamnăm formalismul, ședintomania, absențele nemotivate, infirmitățile de la program etc. (Mecanica, „Independența”, secția mecanică II, „Arta Sibiului”, „13 Decembrie”, „Balanta”, I.J.-G.C.L.).

— montaje literare, recitatori, interpreți de muzică folk —

Cu montajele literare, recitatorii și interpreții de muzică folk s-a încheiat în municipiul Sibiu etapa de masă a celei de a IV-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României”.

Semnificativ pentru prezența montajelor literare este tematica lor inspirată dintr-o realitate politică de mare actualitate și de mare profunzime, și anume lupta pentru pace („Vrem pace pe pământ” — Metalurgica, „Sensul vieții” — I.C.S. măruri alimentare, „Tării mele” — I.P.A.S., „Incotro oameni?!” — Independența, „Pentru copiii lumii — pace” — Cnaclul cooperatiei meșteșugărești, „Deviza omenirii — Pacea” — Cooperativa „Imbrăcămintea”).

Textele, fie colaje sau creații proprii, au fost prezentate pe un fundal muzical inspirat dintr-o muzică folk autentică și mesajul spectacolelor.

În ceea ce privește recitatorii, menționăm abordarea de către aceștia a unor poezii din lirica patriotică de cea mai autentică nuanță (Nicolae Labiș, Ana Blandiana, Adrian Păunescu, Alexandru Andreișoiu) pe care le-am prezentat în interpretări sensibile, pline de inteligență. Demnă de lăudat este și includerea în această etapă a creației proprii („Apocalipsa” — Ileana Panaite, muncitoare la întreprinderea „Independența”, o poezie cu reale virtuți lirice, „Pentru pace” — Georgeta Blecu, întreprinderea „Steaua roșie”).

Interpreții de muzică folk au demonstrat reale virtuți vocale și interpretative pe versuri din creația lirică românească, cu linii melodice inspirate. În această notă calitativă o foarte bună impresie au făcut-o câțiva folkști membri ai cnaclului „Lumina” al Casei de cultură a sindicatelor: Aristița Secu, Gabriela Copariu, Hans Lederer.

În general, față de ediția precedentă, desfășurarea etapei de masă a înregistrat un salt calitativ și cantitativ. Au apărut multe formații noi, a crescut numărul interpreților iar formațiile vechi și-au sporit nota valorică. Rămâne doar ca formațiile și interpreții să fie mai des implicați în acte artistice autentice, de natură să le permanentizeze activitatea.



Construcții sibieni pe șanti-erul hidroenergetic Tismana

Oamenii muncii din județul nostru își fac din ce în ce mai mult simțită prezența pe marile șantiere ale țării, contribuind din plin la construcția unor importante obiective economice. Hidrocentrala Tismana este unul din aceste obiective spre care a plecat, ieri dimineață un prim grup de 76 muncitori calificați, urmînd ca într-o etapă ulterioară să-i urmeze alți 44.

Asadar, 76 de zidari, dulgheri, fierari-betonisti și sudori sibieni de la I.C.M.J., Grupul de șantiere construcții industriale. Grupul de șantiere căi ferate, „Independența” I.P.A.S., Șantiierul 10 instalații, I.U.T.I.F.P.E.C., I. M. Mîrșă, „Flaro”, „Balanta”, „Mecanica” Sibiu, U.J.-C.M. și „Emailul roșu” Medias, răspunzînd chemării partidului,

vor contribui la grăbirea punerii în funcțiune a unui nou obiectiv atât de necesar în bătălia pentru cîștigarea independenței energetice a țării. Unii dintre aceștia au deja experiența „Acțiunii 7 000”, unde și-au cîștigat adevărat renume, dar și ceilalți colegi de-ai lor au plecat acum la Tismana cu hotărîrea de a-și face pe deplin datoria. „Plecăm cu dorința de a face treabă bună și am convingerea că așa va fi — ne-a declarat cu câteva minute înainte plecării tinărul Vasile Mocanu, dulgher și șef de echipă de la I.C.M.J. Toți din echipa noastră sînt meseriași pricepuți, așa că vom demonstra și acolo de ce sîntem în stare”.

Le urăm și noi succes!

SPORT • Campionatele naționale de călărie Ploaia, un obstacol în plus!

Ziua a doua a finalei campionatelor naționale de călărie, rezervate seniorilor, ce se desfășoară la baza hipică a C.S.M. din Sibiu, a constituit, atît pentru concurenți, cît și pentru cei, un serios examen. Aceștia au avut de înfruntat atît ploaia măruntă (căzută în toată timpul întrecerii), cît și starea terenului, complet desfundat. În aceste condiții, proba de obstacole cat. „ușoară” — la care au luat startul 63 de cai — s-a încheiat cu un rezultat surpriză: victoria dinamovistului Cristian Grigore, (singurul concurent care a încheiat primul parcurs cu 0 p. penalizare), în timp ce alți 8 concurenți au terminat cu cîte 4 p. penalizare. Printre aceștia se afla și sibianul Ion Vescan, cu calul Balans. După-amiază, în

parcursul nr. 2, deși unele obstacole au fost schimbate pentru a ușura proba, doar Gruia Deac a terminat cu 0 p. fiind penalizat pentru timp. Iată clasamentul final: 1. Cristian Grigore (Dinamo) cu Leneș 4 p. — 90,7, campion național al R.S. România; 2. Mircea Neagu (Steaua) cu Jak 8 p. — 90,5; 3. Paul Mazilu (Dinamo) cu Palmareș 8 p. — 94,9; 4. Gruia Deac (Dinamo) cu Lăstun 8 p. — 97,0; 5. Mihai Aluneanu (Olimpia) cu Scrum 12 p. — 89,00; 6. Teodor Pancă (Steaua) cu Spulber 12 p. — 95,2; 7. Ion Vescan (C.S.M. Sibiu) cu Balans 12 p. — 101,4.

Astăzi, de la orele 9 și 16, are loc proba de obstacole cat. „semimijlocie”.

ILIE IONESCU

CURIER



Intrebare: Ce se întimplă cu asigurarea de avarii — casco în cazul vînzării autoturismelor aparținînd persoanelor fizice?

Răspuns: În cazul transmiterii proprietății autovehiculelor de către persoanele fizice, asigurarea de avarii CASCO continuă pe numele

actului de vînzare-cumpărare și pînă la sfîrșitul perioadei de asigurare pentru care au fost plătite primele de asigurare sau vor fi plătite în continuare de noui proprietari.

La cererea scrisă a asiguratului, prezentată Sucursalei ADAS, cel mai tîrziu a doua zi de la data autentificării actului de transmitere a proprietății autovehiculului, asigurarea poate fi menținută pentru alt autovehicul procurat sau care urmează a fi procurat.

Relații suplimentare pot fi obținute la unitățile ADAS din Sibiu, Medias și Agnita.

M. MUREȘAN

(Urmare din pag. 1)

fre și comparații cu ani de referință dinainte și din ultimele două decenii.

Plecînd de la premisa, singura valabilă, că factorul hotărîtor al ridicării bunăstării materiale și spirituale a întregului popor îl reprezintă sporirea venitului național, este vădită grija netărmurită cu care este înconjurat în societatea noastră omul cu nevoile sale în toate sferele unei existențe demne, civilizate, științific fundamentate. În acest sens, elocventă este o comparație cu date mai recente: în 1980, venitul național pe locuitor era de peste 27 mii lei; în 1985 va fi de 34 600—35 900 lei, condiție esențială pentru trecerea României în rîndul țărilor cu nivel mediu de dezvoltare, după cum prevede Programul-directivă de creștere a nivelului de trai în perioada 1981—1985 și de ridicare a calității vieții. S-a avut și se are permanent în vedere asigurarea unei corelații judicioase între veniturile directe și fondurile de consum, legînd tot mai strîns cîștigurile oamenilor muncii de re-

zultatele concrete obținute în activitatea economico-socială. De pildă, față de 1970, în 1975, veniturile bănești totale ale populației județului provenite din sectorul socialist au sporit cu 75,2 la sută, retribuiția medie cu 40,3 la sută, alocațiile de stat pentru copii cu 73,3 la sută, veniturile din retribuirea în

CREȘTEREA NIVELULUI DE TRAI, RIDICAREA CALITĂȚII VIEȚII

bani a membrilor C.A.P. cu 247,5 la sută. Retribuiția medie nominală ajungea în 1980 la 2 261 lei, iar în 1985 va atinge 2 830 lei. Numai în ultimii 10 ani, numărul pensionarilor și beneficiarilor de ajutor social în județul nostru a crescut de la 32 910 cît era în 1968, la peste 44 de mii, aceasta reflectînd totodată creșterea mediei vieții, ceea ce face ca un număr tot mai mare de persoane să se bucure de pensie.

Corepunzător sporirii veniturilor a crescut și volumul mărfurilor desfăcute către populație. Comparativ cu 1960, acesta a sporit în 1970 de 4,2 ori, iar în 1976 de 8 ori. În cincinalul 1976—1980 desfășurate de mărfuri prin comerțul socialist din județul nostru au crescut într-un ritm mediu anual de 8 la sută,

fiind în 1980 cu peste 47 la sută mai mare decît în 1975. Numai în 1981 au fost dați în folosință 13 000 mp cu noi obiective comerciale. 14 cooperative asigură pe raza județului o gamă largă de servicii către populație.

Și în domeniul urbanisticii și construcției de locuințe s-a produs o dezvoltare impetuoasă. În municipiile și centrele urbane ale județului au

fost construite noi cartiere de locuințe, în comunele și satele județului majoritatea cetățenilor locuiesc fie în case noi, fie în unele reparate și modernizate.

Au fost alocate, de asemenea, importante fonduri pentru dezvoltarea rețelei sanitare a județului. Numai în ultimii 10 ani pentru îmbunătățirea asistenței medicale au fost alocate 2 miliarde lei din bugetul statului și, numai în ultimii 4 ani, cheltuielile pe locuitor pentru sănătate au crescut cu aproape 30 la sută. Aceasta a făcut ca în prezent, în județul nostru, la fiecare 675 locuitori să revină un medic, iar la 193 locuitori, un cadru mediu sanitar.

Datele prezentate relevă ascensiunea unui județ, în mai puțin de două decenii, pe culmile civilizației, ale progresului și bunăstării. Ascensiunea care își are originea în obiectivele dinamice și mobilizatoare înscrise în documentele magistrale ale celui de-al IX-lea Congres al partidului, izvorite din gîndirea clarvăzătoare și înțeleaptă a celui care se află în fruntea partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

TRENUL VACANȚEI

Chiar și pentru douăsprezece zile, despărțirea de copii rămîne emoționantă.

Cu cîteva seri în urmă, în gara Sibiu a oprit trenul vacanței ca să ia copiii din județul nostru pentru tabăra de pe litoral.

Pe peron, copii cu rucsacuri în spate, cu plase în mîini... Și o întreagă armată de tați, mame, frați mai mari sau mai mici, bunicute și bunici ce însoțesc la start marea aventură pe cont propriu a propriilor odrasle.

ÎNSEMNĂRI

Trenul sosește. Toată această lume mică și mare îl ia cu asalt, se ocupă locurile, se așează rucsacurile și plasele... Avalansă de sfaturi: să ascuți pe tovarășul, să te feresti de curent! să nu te apropii de usă! să nu-ți prinzi mîna la geam!... Conducătorul anunță plecarea trenului. Mai sînt cinci minute. Întreaga escortă sărută copiii pe năsuc, pe frunțiță, pe gurită. Un întreg convoi de însoțitori coboară din vagoane, în vreme ce geamurile trenului se umplu de ochi mari, de obrăjei zîmbitori ori plînsi, de minute ce se agită fragil.

Pe peron aceleași reacții, ceva mai ascuse, mai oprite în gîtlee, cu lacrimile legate strîns în punga ochiului.

Un semnal. Trenul pleacă încărcat cu bucuriile noastre, iar noi rămînem pe peron cu ochii împăienjeniti de grijile nesfîrșite ale celor douăsprezece zile pe care le dorim pline cu soare.

ION ONUC NEMEȘ

PROG

11,00 Telex
11,05 Film
„Chestiur
noare” —
11,55 Pași
lungă
12,25 Matin
cantă —
nimate
16,00 Telex
16,05 Școala
porană
16,20 Revistă
României
17,00 Studiu
tului
18,00 Închid
gramului
20,00 Telex
20,25 Actua
conomică
20,35 Floare
dină. En
curs pen
interpreți
că popul
21,30 La
cunoașteri
științific
21,50 Telex
22,00 Meridi
tecului

CIN

SIBIU —
Trei oame
loși”, orele
13,45; 16;
20,30. Arti
pioana me
10; 12; 14
18,30 și 20
retului: „B
su”, orele 1
16; 18 și 2

MEDIAȘ

gresul: „De
mantică”.
11,15; 13,45
și 20,30. T

CISNĂDI

gela merge
parfe”, ore
18; 20.

DUMBRA

„Destine re
orele 9; 1

OCNA S

„Școala
III”, orele 1
20.

MEDIUM

CLUB

prezintă azi
1982, ora 1

„Sibiul ve
dublu al
zat de

Count Basie
chestra să,
comentată

Ilexandru F
Invitatul

prof. Naur
randache v
un microra
epigrame p
de jazz.

PRONOEI

Trage

din 14 iul

Extragerea
45, 16, 17, 22

Extragerea
44, 40, 7, 3

mete

Pentru n

teoroloaui d
Horst Penker
formează că
va fi ușor

cu cerul var
oă-amiază,
avere izo

ploaie însoțit
cârcări elect
tul va sufla

peraturile mi
fi cuprinse i
14 grade, i

maxime între
grade.

monografii
contemporane

TINEREȚEA FĂRĂ BĂTRÎNEȚE A SATULUI ROMÂNESC

monografii
contemporaneBRATEI — pe firul vremii,
oamenii au clădit trainic
viața nouă și prosperă

Permanențe

Străbat străzile comunei la ora la care oamenii locului își dau măsura hărniciei la locurile lor de muncă din cooperativa agricolă de producție, în școală, la dispensar sau în unitățile prestatoare de servicii. E liniște și pași par a aduce ecouri de istorie, de veche civilizație daco-romană ale cărei urme materiale au determinat arheologii să numească semnificativele vestigii găsite aici — „Cultura Bratei”. Incerc să-mi închipui cum arăta viața oamenilor acelor timpuri concrete ale continuității noastre pe teritoriul Daciei, în condițiile impuse de conviețuirea popoarelor ce se aflau în trecere sau se statorniciseră o vreme pe acest pământ binecuvântat, martori ai unei frânturi din milenii în care se desăvârșea procesul de formare a limbii și poporului român.

O cit de sumară reconstituire a acelor timpuri are ca punct de pornire cele două așezări și patru cimitire descoperite, care atestă cu forța de netăgăduit a dovezii materiale un aspect nou al vechii culturi daco-romane, deosebit funda-

- 1 -

mental de cele proprii altor popoare ce s-au aflat în trecere sau au poposit întâmplător în aceste locuri, „Cultura Bratei”, ce avea să se răspîndească, ca semn al valorii sale în Dacia romană și în restul teritoriului dacic, din vremea hunilor pînă la adăstarea slavilor pe aceste meleaguri. Vorbesc, cu puterea argumentului istoric, săpăturile arheologice de la Bratei despre viața sedentară a oamenilor locului, viață ce își avea trainicele ei temeuri într-o economie agricolă, păstorească și meșteșugărească. Viața trainică, ce are să-și poarte ecourile prin istoria frământată a neamului pînă în zilele noastre. Viață importantă pentru că a zămislit „Cultura Bratei”, apreciată de istorici drept „fondul principal al dezvoltării etnice, lingvistice și culturale a poporului român...”.

„Cultura Bratei”. Mărturie a unei vechi și valoroase civilizații. Dovadă a permanenței noastre pe teritoriul patriei. Prilej firesc de mîndrie pentru oamenii de azi ai locurilor, ce știu prin hărnicie, pasiune și dăruire să-și racordeze viața la beneficiile inegalabile ale unei noi și strălucite civilizații — civilizația socialistă.

ÎNNOIREA — fapte
pe măsura înaintașilor

Cum este și firesc, pentru a-ți forma o imagine despre o localitate trebuie să-ți cunoști oamenii, preocupările lor de azi și cele de ieri. Așa a procedat și reporterul avînd în plus beneficiul de a avea drept competenți și autoriizați ghizi pe tovarășii Lidia Cărăbaș, primarul

- 2 -

hia localităților rurale românești expresia faptică a voinței oamenilor muncii — români, germani și de alte naționalități — de a urma consecvent politica științifică, profund novatoare a partidului, elementul esențial al propulsării tuturor localităților țării pe noi trepte de progres și civilizație, într-o Românie liberă, independentă și suverană, în care se făurește, cu pași siguri și rapizi, societatea socialistă multilateral dezvoltată. Și în sfîrșit, a mai însemnat acest important succes crearea unei atmosfere de muncă responsabilă, a unui climat nou, propice afirmării multilaterale a locuitorilor comunei.

Și toate acestea împreună au însemnat, între altele, realizarea, în 1981, a 318 tone grâu față de 313 tone planificate, a 120 tone porumb față de 62 tone planificate, depășirea substanțială a livrărilor la fondul de stat, alți la produse vegetale cît și animale, realizarea integrală a obiectivelor din contribuția bănească și în muncă a populației (întreținere drumuri, străzi, decolmatarea canalului Tău — care a necesitat prestarea a 1000 zile muncă —, construcții și reparări de podete etc.), creșterea suprafeței arabile a comunei cu 7 ha față de 5 ha planificate, respectarea disciplinei în construcții și sistematizare, colectarea a 31 tone materiale refolosibile etc.

Chiar și această enumerare, departe de a fi completă, pune în evidență hărnicia oamenilor locului și dragostea lor pentru meleagurile natale sau pe care se împlinesc ca oameni adevărați. Și cum este firesc, această comună fruntașă își are mîlții ei fruntași, gospodari de seamă, ce știu să-și ofere forțele și priceperea interesului colectivității. Lista acestora e mare. De ce i-am ales pe cei cîțiva pe care-i vom a-

- 4 -

prin exemplul personal al șefului de fermă, dar mai ales dragostea pentru pămînt a cooperativelor, dorința și capacitatea lor de a se autodepăși. Iar ca o dovadă a contribuției decisive pe care o aduc femeile la aceste rezultate, iată numele frunțașelor în întrecerea socialistă de la această fermă: comunistele Maria Muntean (de la nr. 66), Lucreția Păcurar și Sara Muntean.

O altă firească permanență —
VIAȚA SPIRITUALĂ

O imagine cît de cît sugestivă, asupra vieții și personalității locuitorilor Brateiului nu poate face abstracție de conturarea, chiar și fugară, a tabloului înfloritor al vieții culturale din centrul de comună și satul aparținător. Festivalul național al muncii și creației „Cîntarea României” și-a pus și aici generoasa amprentă asupra energiilor și potențelor creatoare ale românilor și germanilor. Este suficient, ca un prim argument, să privești covoarele, fețele de masă și alte țesături măiestrit lucrate de mina artiștilor localități. Se află incluse în creațiile Genovevei Boaru, Elisabetei Marian, Emiliei Munteanu, Anei Păcurar, elementele tradiției moștenite și inovații în deplină consonanță cu spiritul acesteia, o generoasă risipă de disponibilități creatoare și artistice.

O altă caracteristică a vieții spirituale a locuitorilor Brateiului o constituie dorința acestora de a fi permanent bine informați asupra evenimentelor politice interne și internaționale, asupra hotărîrilor de partid și de stat, a legilor

- 7 -

minti în continuare? Poate în primul rînd pentru că le-am auzit numele rostit foarte des în diverse împrejurări. Poate și pentru că pe unii reporterul i-a cunoscut și i-a văzut la muncă în decursul timpului. Dar sigur și deoarece aceștia se bucură de stima și aprecierea unanimă a locuitorilor Brateiului, a biroului comitetului comună de partid și a biroului executiv al consiliului popular comună.

Iată-i deci pe cîțiva din cei ce și-au pus semnătura pe onoranta carte de vizită a Brateiului anului 1981, carte de vizită ce poartă generoasele însemne ale succesului în nobilitate și mobilitate între trecere socialistă între consiliile populare din mediul rural: Gheorghe Cercea, Gheorghe Mija, Ion Mija, Cornel Diac, Lucreția Băcilă, Elena Doboș și Franz Schuster. Aceștia, împreună cu toată suflarea comunei Bratei, mai bine conduși și îndrumați de către comitetul comună de partid, privesc cu încredere viitorul, perspectiva... Viitor care va însemna, între altele, aici la Bratei, dezvoltarea sectorului zootehnic de la 450 la 1200 de capete, învățămînt de 10 clase în comună, asigurarea forței de muncă din proprie pepinieră, diversificarea largă a sistemului de prestări servicii către populație, construirea unei brutării, asfaltarea drumului pînă la Buzd, conturarea și construirea centrului civic al localității.

C.A.P. — centru polarizator
al activității economice

Aproape 1000 de locuitori ai comunei lucrează în întreprinderi economice din municipiul Medias sau din alte localități apropiate. La întoar-

- 5 -

țării, fapt ce are două repercusiuni. Prima, în planul existenței sociale și anume o bună pregătire pentru participarea efectivă, în cadrul sistemului larg democratic instituționalizat la conducerea treburilor localității, județului și statului, a doua, în planul activității culturale, materializată în organizarea unui punct de informare și documentare politică bine dotat și funcțional, în cadrul căruia, în afara activităților curente de o deosebită atenție și bună primire s-au bucurat ciclurile de activități pe teme de educație juridică și cetățenească. Și-au adus contribuția, după posibilități, la reușita acestora intelectualii comunei, dascăli, medici, ingineri, economiști și tehnicieni sau lectori invitați prin intermediul comisiei de răspîndire a cunoștințelor științifice. Și cînd spunem și-au adus contribuția, nu o facem formal, nici nu am putea-o face dată fiind scăderea considerabilă a fenomenului infracțional. Să amintim pentru susținerea celor afirmate că în ultimii trei ani pe raza comunei nu au avut loc încălcări ale legii penale.

Dar așa cum le stă bine unor oameni așezați și gospodari, locuitorii Brateiului iubesc muzica, dansul și teatrul, își cultivă cu pasiune disponibilitățile pentru arta creatoare și interpretativă. În cele două cămine culturale recent renovate de la Bratei și Buzd, activează două formații de teatru, în limba română și germană, o brigadă artistică, un grup vocal, două formații de dansuri populare, românești și germane, un grup folcloric și o formație corală. Tot aici în comună lucrează și trăiește un reputat actor al Teatrului popular din Medias, învățătorul Gheorghe Voju. Însă cel mai reconfortant

- 8 -

comunei, Gheorghe Belef, secretar adjunct cu probleme de propagandă al comitetului comună de partid și Constantin Vilcea, secretarul biroului executiv al consiliului popular comună, între ei, cel din urmă un plăcut și bine informat interlocutor, cuceritor pe alocuri, prin pasiunea ardentă cu care comentează evenimentele, date, întâmplări, statistici, toate dintr-o suflare și într-o logică de invidiat.

Așadar, oamenii Brateiului. Cum ar putea fi ei prezentați cititorului în cea mai semnificativă ipostază. Răspunsul nu este chiar așa de greu de aflat. El a fost dat prin Decretul Prezidențial care a conferit localității „Ordinul Muncii” clasa a III-a, pentru locul III în întrecerea socialistă între consiliile populare comunale din țară, pe anul 1981. Și ce dovadă mai de preț poate exista pentru voința locuitorilor comunei de a-i asigura acesteia pecetea nobilă a înnoirilor socialiste prin fapte de muncă pe măsura monumentelor de vestită civilizație a înaintașilor și în consens cu prefacerile revoluționare de esență, fără precedent, inaugurate de istoricul Congres al IX-lea al Partidului Comunist Român, de la ale cărui lucrări se împlinesc, peste cîteva zile, 17 ani.

A însemnat pentru oamenii Brateiului ocuparea acestui onorant loc al III-lea între comunele țării, zile și luni de muncă asiduă, pasiune neostoită pentru a oferi localității un chip nou, luminos, pe măsura investițiilor materiale și de încredere pe care partidul și statul nostru le face, întru continua propășire a așezărilor patriei.

A mai însemnat acest loc de frunte în ierar-

- 3 -

cerea acasă ei se alătură celor ce cu sudoarea frunții și palmelor se îndeletnicesc cu nobila și importanta profesiune pe care o reprezintă agricultura. Pentru că aceasta rămîne ocupația de bază a locuitorilor comunei, cooperativa agricolă de producție fiind un real centru polarizator al activității economice a localității. Avînd în componență o fermă mixtă la Buzd, o fermă zootehnică și una vegetală la Bratei, cooperativa agricolă de producție constituie principala sursă de venituri pentru populație, locul în care priceperea și cunoștințele agricole ale cooperativelor își dau mîna cu binefacerile mecanizării și chimizării agriculturii, rod al înțeleptei politici de industrializare socialistă a țării.

Între unitățile cooperativei, o faimă binemeritată și-a căpătat-o, prin producțiile mari realizate, ferma vegetală Bratei, condusă de țărănul comunist Gheorghe Cercea, adevăratul ei suflet. Iată deci că revenim la acest nume și nu întâmplător, căci Gheorghe Cercea și-a câștigat și își consolidează o poziție de onoare, și anume aceea de fruntaș al obștei. În ferma pe care o conduce, în anul 1981, spre exemplu, producțiile obținute la hectar au fost superioare mediilor consemnate pe C.A.P. La grâu, bunăoară, față de o medie de 2693 kg la hectar pe C.A.P. în fermă s-au obținut producții, pe diferite loturi, între 3440—3900 kg la hectar. Dacă la sfeclă producția medie a cooperativei a însemnat 12500 kg la hectar, pe unele terenuri ale fermei vegetale Bratei producția a atins nivelul de 25000 kg la hectar, la cartofi 18000—20000 kg la hectar, față de 15000 kg la hectar. Exemplele ar putea continua. Ele scot în evidență buna conducere a fermei, în principal

- 6 -

argument în legătură cu activitatea culturală din această localitate este modestă cu care oamenii vorbesc despre succesele obținute și bucuria sinceră cu care se referă la ceea ce vor să facă. Or, tocmai această opțiune constituie garanția certă a desfășurării unei activități culturale continue, stabile, în permanentă confruntare cu exigențele stabilite de cel de al II-lea Congres al educației politice și culturii socialiste.

O corelație semnificativă:
SUCESELE ȘI STILUL DE MUNCĂ

Situarea comunei Bratei pe locul al III-lea în întrecerea socialistă între consiliile populare comunale din întreaga țară dovedește, cu argumentul ferm al succeselor, adoptarea de către comitetul comună de partid, de către consiliul popular comună a unui stil de muncă în măsură să mobilizeze și să canalizeze corespunzător forțele umane și materiale ale localității. În fruntea celor ce și-au făcut din această nobilă misiune o datorie centrală a vieții de zi cu zi se află Hans Redler, Gheorghe Cercea, Paraschiva Rus, Olimpiu Gherdea, Maria Funar, Elena Muntean, Dumitru Comșa și alții. Oamenii între oamenii Brateiului. Oamenii pentru oamenii acestuia. Sau mai exact — oameni ai zilelor noastre.

Reportaj realizat de
OCTAVIAN RUSU

TELEGRAMS EXTERNE

● Reprezentanții mișcărilor partizanilor păcii din Danemarca, Norvegia, Finlanda, Suedia și Uniunea Sovietică au luat startul, miercuri, de la Stockholm, în „Marșul păcii-82”, care se desfășoară sub deviza luptei împotriva cursei înarmărilor și a pericolului unei catastrofe termonucleare — transmite agenția T.A.S.S.

Marșul — precizează sursa — marchează o jărgire a colaborării forțelor păcii din nordul Europei cu alte popoare ale continentului în lupta pentru pace.

● În Olanda a fost aprobat proiectul unui parc de odihnă și distracții a cărui originalitate constă în primul rând în faptul că el se va autoaproviziona integral cu energia electrică necesară instalațiilor sale. Pe teritoriul parcului vor fi instalate 20 de generatoare eoliene de curent electric care vor avea înfățișarea unor mori de vânt. Puterea fiecărui generator va fi de 0,3—0,5 Megawați.

● După cum a comunicat Ministerul Învățământului de la Ankara, în prezent în Turcia, la o populație de aproape 48.000.000 persoane, există 13.000.000 analfabeți. Dintre aceștia, 51,6 la sută trăiesc în mediul rural.

● Poliția din Florența a anunțat recuperarea unei picturi de Caravaggio și a altor 18 picturi de mare valoare ce fuseseră furate dintr-o vilă din apropierea capitalei toscane la finele lunii septembrie a anului trecut — informează agenția Associated Press. S-a precizat că, în legătură cu furtul, au fost arestate două persoane, iar o a treia a fost pusă sub urmărire, existând perspectiva recuperării și a altor piese din totalul de 30 de obiecte de artă sustrate de răufăcători.

● Într-o declarație făcută la Luanda, președintele R.P. Angola, Jose Eduardo dos Santos, a acuzat regimul sud-african de menține-

rea unui climat de „război nedeclarat” împotriva statelor suverane din Africa australă — transmite agenția Prensa Latina. Autoritățile de la Pretoria — a spus el — folosesc pentru a-și atinge aceste scopuri atât forțe armate, cât și grupări contrarevoluționare pe care le antrenează, înarmază și dotează pe teritoriul sud-african.

● La Londra a încetat din viață, în vârstă de 67 de ani, actorul Kenneth More, cunoscut pentru realizările sale prestigioase atât în teatru cât și în filme. Apreciat pentru rolurile de eroi din timpul războiului, în filme ca „Bătălia pentru Anglia”, sau „Ziua cea mai lungă”, Kenneth More, — care a primit în 1954 titlul de „cel mai bun actor britanic al anului”, a fost, de asemenea, distribuit în unele seriale de televiziune, între care „The Forsythe Saga”.

● Agenția oficială iraniană de presă I.R.N.A., citind un comunicat al Comandamentului militar iranian, anunță că în noaptea de 13 spre 14 iulie, trupe iraniene au lansat un atac împotriva forțelor irakiene. Comunicatul adaugă că unul din obiectivele atacului este „de a ține orasele iraniene la distanță de focul irakian”.

Agenția I.R.N.A. precizează că, miercuri, trupele iraniene pătrunseseră pe o adâncime de 20 km în teritoriul irakian, provocând trupelor irakiene pierderi în oameni și tehnică de luptă.

● Comandamentul general al forțelor armate irakiene, informează agenția irakiană de informații I.N.A., citată de agențiile internaționale de presă — a anunțat că trupele iraniene au pătruns în noaptea de marți spre miercuri pe teritoriul irakian, în sectorul orașului Basra, pe o adâncime de 10 km.

Un an fără probleme la Întreprinderea mecanică Mediaș

(Urmare din pag. 1)

re: gradul de acoperire cu măsuri a sarcinii de creștere a productivității muncii pe acest an este de 100 la sută. Eficiența programului este estimată în o economie relativă de 134 persoane: 48 prin introducerea progresului tehnic, 35 prin perfecționarea organizării conducerii producției, 6 prin calificarea personalului și 89 prin schimbarea ponderii cheltuielilor materiale. În total 178 persoane, din care 44 constituie surplus de personal prin schimbarea structurii producției (numărul mediu scriptic planificat pe 1982 este depășit). O a doua constatare: din cele 21 măsuri (plus una „permanență”) cuprinse în program nu există nici una care să nu se poată realiza. Au fost și cazuri de depășire a termenului de scadență. În analizele care se fac — nota bene — lunar, la nivelul inginerului șef, se analizează cauzele nerealizărilor și se fac reprogramări. La ultima analiză s-a tras concluzia că este necesară o mai mare mobilizare de forțe pentru finalizarea măsurilor care privesc progresul tehnic. Și pentru că am vorbit de termenele de finalizare, să notăm că distribuția lor pe trimestre este, de asemenea, corespunzătoare: 15 în tr. I, 3 în

tr. II, și câte 2 în celelalte. Cu alte cuvinte marea majoritate a măsurilor sînt astfel planificate încît să-și poată vădi eficiența în cursul acestui an, și încă într-o perioadă mai lungă de timp.

Doă observații: multe măsuri se referă la dotarea cu utilaje prin investiții. Unitatea dispune de câteva utilaje foarte vechi, chiar și din 1920, care trebuie înlocuite. Oare acestea nu se pot realiza, măcar parțial, prin autotodări? Unele măsuri au un prea mare grad de cuprindere (înlocuirea unei tehnologii presupune aducerea eșalonată a mai multor mașini), tocmai de aceea și termenele de finalizare sînt destul de largi de ordinul trimestrelor.

Desigur, observațiile de mai sus nu alterează concluzia generală, și anume aceea că problemele creșterii productivității muncii sînt tratate la „Mecanica” Mediaș cu multă seriozitate, pentru acest an nefiind soluționate probleme în îndeplinirea sarcinilor la acest indicator. Colectivul de aici este însă conștient că nu trebuie să se culce pe lauri. Exigențele viitorului sînt mult mai mari decît pînă acum, noile capacități trebuie să dea maximum de randament posibil, semn că și eforturile pentru mai mult, mai eficient trebuie înnoite, sporite.

Producțiile agricole

(Urmare din pag. 1)

Următorul obiectiv este I.A.S. Nocrich. Ruta nu am ales-o întâmplător. În această unitate, în septembrie anul trecut un fulger a prefăcut în scrum finul depozitat la Ferma IV — Valea Hirtibaciului. Priapul nostru interlocutor a fost tovarășul George Scherer, inginer șef la Trustul I.A.S. Întrebăm: — *Tovarășe Scherer, printre altele răspundeți și de comisia tehnică. Ce măsuri s-au luat la nivel de trust pentru ca evenimente ca cel din anul trecut să nu se mai repete?*

— Începînd cu luna februarie curent am desfășurat o adevărată campanie pentru ca în toate unitățile prevederile Ordinului 150 și Decretului 400 să fie respectate întocmai. ...Iată și răspunsul dat la aceeași întrebare de tovarășul Petru Cristea, directorul I.A.S. Nocrich: „Am făcut ordine în sectorul respectiv. Ne mai lipsesc doar paratrăsnetele”...

Să vedem cum stau lucrurile pe teren. Ferma IV — Valea Hirtibaciului. Biroul șefului de fermă e înscuiat cu lacătul. Pentru orice eventualitate, telefonul a fost scos pe coridor și așezat direct pe poarta. Șeful de fermă, ing. Ioan Ursea, deși ne aflăm în plină campanie, continuă să facă

naveta la Sibiu. În ziua de 13 iulie a sosit la program cu autobuzul de ora 8. În incinta fermei dezordinea e omniprezentă. Terenul necultivat e plin de bălării. Chiar în fața biroului sînt depozitate în ploaie o mare cantitate de îngrășăminte chimice, pentru care s-au plătit cite 3 lei pentru fiecare kilogram. În fermă se practică sistemul — cine are nevoie de un sac din plastic îl taie la gură și dă afară îngrășămintul jos!

Iată și situația privită prin prisma Ordinului 150 și Decretului 400: *grave defecțiuni la instalațiile electrice; nu există mijloace de alarmare P.S.I.; în jurul depozitului de fin vitaminos pentru viței nu sînt plăci prin care să se interzică fumatul; pompa manuală e păstrată în remiză ca ...obiect de decor; motopompa cu care este dotată unitatea se află de 45 de zile la reparație; deși Hirtibaciul curge în apropiere, nu s-a amenajat o platformă care să permită accesul utilajelor de pompieri la sursa de apă...*

„Abaterile șefului de fermă — spun de data aceasta tovarășii Petru Cristea, directorul I.A.S. Nocrich și Ioan Oprea, inginerul șef — sînt frecvente. În anul acesta a fost chiar sancționat cu retrogradare pentru nerealizarea sarcinilor...”

În concluzie: disciplina în unitățile agricole trebuie menținută tot timpul la nivel maxim. Inginerul Ioan Ursea lucrează de 4 ani în fermă. Dacă comparăm rezultatele activității sale (ferma se află pe ultimul loc pe întreprindere la producția de lapte) cu investițiile făcute de stat pentru specializarea lui, la care adăugăm retribuția primită în această perioadă de timp se desprind unele concluzii deloc măgulitoare la adresa conducătorului de fermă. Fată de asemenea situații legea e foarte categorică: cine își poate îndeplini atribuțiile să și le îndeplinească; cine nu, să ceară un loc de muncă potrivit posibilităților sale. Justiții nu se mai admit!

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

● Pierdut următoarele legitimații, eliberate pe numele:

- Samoilă Nicolae, I.F.E.T. Sibiu: (5629)
- Samoilă Elisabeta, I.F.E.T. Sibiu: (5630)
- Kasper Rudolf, I.T.A. Sibiu: (5691)
- Bucșa Livia, Muzeul Brukental Sibiu: (5695)
- Prăvălia Vasile, întreprinderea „Flamura roșie” Sibiu: (5702)
- Matei Georgeta, întreprinderea „Libertatea” Sibiu: (5715)
- Vlad Ioan, întreprinderea „Independența” Sibiu: (5717)
- Coca Ion, întreprinderea „Independența” Sibiu: (5724)
- Cigudean Zaharia, întreprinderea „Vitrometan” Medias: (M.P.)
- Coman Ioan, I.M.M.N. Copsa Mică: (M.P.)
- Zaharia Felicia, întreprinderea „Vitrometan” Medias: (M.P.)

Le declarăm nule.

● Pierdut legitimație eliberată de Spitalul județean Sibiu și parafă medic, pe numele dr. Demian Rodica. Le declarăm nule. (5708)

● Pierdut portmoneu cu acte personale. Adresati, str. Spartacus nr. 3. (5695)

● Pierdut acte personale, pe Calea Dumbrăvii. Adresati, Tg. Cailor nr. 48 Căminul de nefamilisti al întreprinderii „Flamur”, camera 18. (5703)

● Pierdut stampila cu facsimilul „Parohia Ortodoxă Română, Brădeni, județul Sibiu”. O declarăm nulă. (5726)

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

● Vind Dacia 1300, Sibiu, str. Pinzarilor nr. 6, la etaj — orele 17—21.

● Vind haină blană talia 46, Sibiu, telefon 2 67 87, după-amiază. (5621)

● Vind motoretă Mobra cu câști integrale și radiocasetofon JVC. V. Aaron, bl. 56, ap. 58, după ora 20. (5549)

● Vind mozaic alb, 500 kg. Str. E. Teodoroiu 11 telefon 1 42 28. (5697)

● Vind casă, str. Moldoveanu nr. 1 A (îngă sifonarie). (5704)

● Vind urgent motocicletă AWO — Simson, 250 cmc. Telefon 2 20 08. (5725)

● Cumpăr urgent medicament Dusodril sau Nootrop. Telefon 7 20 69. Solomon. (5696)

● Cumpăr medicament Volon, Sibiu, telefon 2 92 10, familia Răhăjanu Santica. (5625)

● Cumpăr Dacia 1300 nouă, Medias, telefon 1 42 49, după ora 16. (M.P.)

● Vind urgent parchet stejar uscat, 45 mp. Telefon 1 19 24. (5686)

● Vind casetofon deck, stație și boxe marca JVC. Relații telefon 2 09 53. (5666)

● Vind autoturism Dacia 1300, Informații, Cisnădie, telefon 6 11 86, orele 12—16. (5654)

● Vind apartament două camere Hipodrom I, bl. B, ap. 21. (5612)

● Vind bibliotecă și ceas pendulă. Telefon 3 03 02, orele 17—21. (5657)

● Vind Opel Kadett, 62 000 km, 1 086 cmc, stare excepțională. Relații Sibiu, telefon 2 35 32. (5260)

● Vind stație profesională FENDER STUDIO BASS cu cinci benzi equalizer cu difuzor încorporat, minicasetofon stereo cu câști. Sibiu, telefon 3 85 46, orele 10—12. (5541)

● Vind apartament două camere, Hipodrom I, str. Luptei, bl. B, ap. 21. (5690)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

● Ofer apartament două camere confort I, cu dependințe, pentru apartament trei—patru camere decomandate, central sau locuință I.L.L., Accept varianta, Hipodrom IV, bl. 21 A, sc. C, et. 2, ap. 50, orele 8—10, 21—23. (5720)

● Schimb apartament proprietate de stat două camere confort I, Păgăras. Dorosc similar Sibiu. Telefon 3 97 12, Sibiu. (5719)

● Cedez, București, garsonieră pentru similar Sibiu sau chiar una cameră. Informații — București, str. Știrbel Vodă nr. 136. (5633)

● Schimb apartament patru camere decomandate confort I, ou apartament două camere decomandate, etaj I sau II, cartier Hipodrom. Informații V. Aaron, str. Semaforului, bl. 13, sc. D, ap. 44, familia Albu, orele 16—21. (5712)

ANUNȚURI FAMILIALE

● Cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 80 ani, familia Cretu Mircea urează mamei și bunicii SILVIA CRETU din Loamnes, multă sănătate și „La mulți ani!” (5716)

● Colectivul clasei a XI-a textil seral Tâlmăciu, urează prof. MIRCEA ATODIREȘI, cu ocazia pensionării, sănătate, viață lungă și tradiționalul „La mulți ani!” (5714)

● Cu ocazia zilei de naștere urez drazei mele ANA BRÎNCOVEANU, „La mulți ani!” (5681)

Cu ocazia pensionării, dorim bunei noastre colege și prietene ILEANA CONSTANȚA, fericire, sănătate și viață lungă. (5707)

● Mulțumim tuturor prietenilor, colegilor, vecinilor și cunoscuților care au fost alături de noi la marea durere pricinuită de moartea tineră a scumpei noastre

EMA PAL

născută Dimeny

Familia și rudele îndurerate. (5721)

Cu aceeași durere în suflet, anunțăm că azi, 15 iulie 1982 se împlinesc 6 luni de la despărțirea de neuitata noastră mamă, soacră, bunică și străbunică

VICTORIA MĂRGINEAN

Mormintul îți va fi veșnic presărat cu lacrimi și flori.

Familia îndoliată (5723)

● Azi, 15 iulie 1982, se împlinesc doi ani de la decesul neuitatului nostru sot, tată și bunici

ROMAN CONSTANTIN

(Dinu Ancuțel)

din comuna Sadu

Nu te vom uita niciodată. (5684)

● Fiica Sorita și ginerele Costel anunță că azi, 15 iulie 1982, se împlinesc doi ani de la moartea fulgerătoare a scumpului lor tată și socru

NICOLAE MOTRONEA

comuna Răsinari

Amintirea lui va rămîne veșnic în inimile noastre. (5664)

CIRCUL DE STAT BUCUREȘTI

PREZINTĂ la Sibiu (Calea Dumbrăvii) de la 17—21 iulie, iar la Mediaș, str. Păltiniș (Calea Baznei) de la 23—25 iulie 1982, zilnic orele 16,00 și 19,30, iar duminică și de la ora 10,00 spectacolul internațional:

„FANTASTIC CIRC”, cu artiștii circurilor din București, Budapesta, Sofia și Varșovia.

Rețineți anticipat bilete de la casele circului instalate în centrele municipiilor respective. O.J.T. organizează la cerere excursii din orice parte a județului pentru vizionarea programului.

— 294 —